

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०८ अप्रेल २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता एवं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदीले आज छत्तीसगढको बस्तरमा एक चुनावी जनसभालाई सम्बोधित गर्नुभयो। उहाँले मानिसहरूको सपना नै मोदीका ग्यारेन्टी रहेको बताउनुभएको छ।
२. जलापाईगुडीको राजगंज ब्लकमा आजदेखि पोष्टल भोटको प्रक्रिया शुरू भएको छ।
३. गोरामुमो अध्यक्ष मन घिसिंगले भजपा प्रार्थी राजु विष्टको समर्थनमा आज पोखोबुड नागरी समष्टिमा चुनाव प्रचार गर्नुभएको छ।
४. मौसम विभागले आगामी ७ दिनभित्रमा पश्चिम बंगालका हिमालय क्षेत्र लागायत सिक्किम अनि पूर्वोत्तर भारतमा सामान्य देखि मध्यम वर्षा हुने अनुमान व्यक्त गरेको छ।
५. गरेको छ।

प्रधानमंत्री छत्तीसगढ

प्रधानमंत्री एवं भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदीले भन्नुभएको छ देशका हरेक जनजातीय परिवारको जीवन सुधार गर्नु मोदीको ग्यारंटी हो। श्री मोदी आज छत्तीसगढमा बस्तर संभागको आमाबाल गांवमा एक जनसभालाई सम्बोधित गर्दै हुनुहुन्थ्यो। उँहाले मानिसहरूको सपनानै मोदीको ग्यारंटी रहेको बताउनु भयो। प्रधानमंत्रीले उँहाको उद्देश्य देशलाई विकसित गर्नुका साथ हरेक परिवारलाई समृद्ध बनाउनु हो समेत भन्नुभयो। प्रधानमंत्री मोदीले, पछिल्ला १० वर्षमा केन्द्रमा रहेको बीजेपी सरकारले गरीबहरूको कल्याणका लागि कैयन योजनाहरू बनाएको बताउनु भयो। केन्द्र सरकारले गरीबहरूलाई उनिहरूको अधिकार दिएको भन्दै छत्तीसगढको बस्तर क्षेत्र यसको सबैभन्दा ठूलो उदाहरण रहेको उँहाले भन्नुभयो। श्री मोदीले थप भन्नुभयो बिगत दस वर्षमा देशका २५ करोड मानिसहरू गरीबी बाट बाहिर निस्केका छन्। निशुल्क राशन र आयुष्मान जस्ता योजनाहरूले गर्दा मानिसहरूको खर्च कम भएको छ र त्यसले उनीहरूको बचत बढेको उल्लेख समेत उँहाले गर्नुभयो। श्री मोदीले कांग्रेस माथि आरोप लगाउँदै कांग्रेस सरकारको शासन कालमा भ्रष्टाचार देशको पहिचान बनेको थियो भन्नुभयो।

***** o *****

कांग्रेस घोषणा पत्र

कांग्रेसले पार्टीको घोषणा पत्रको बारेमा प्रधानमंत्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदीको बयानलाई लिएर निर्वाचन आयोगमा शिकायत पेश गरेको छ। नयाँ दिल्लीमा कांग्रेसका वरिष्ठ नेता सलमान खुर्शीदको नेतृत्वमा आज एक शिष्टमण्डलले आयोगसित भेटघाट गरेको थियो। श्री खुर्शीदले बताए कि कांग्रेसको घोषणापत्रमा मुस्लिम लीगको छाप वाले श्री मोदीको बयानबारे पार्टीले आपत्ती जनाएको छ। उनले निर्वाचन आयोगसित भने कि यो मामलालाई गम्भीरतासित लिएर कारवाही हो। पार्टी प्रवक्ता पवन खेडाले पनि विश्वविद्यालयमा प्रधानमंत्रीको होर्डिङ, भाजपा नेता साथै केन्द्रिय मंत्री राजीव चन्द्र शेखरको कथित फर्जी शपथपत्र तथा सूचना अनि प्रसारण मंत्रालयद्वारा केही यू-ट्यूब चैनलह माथि प्रतिबन्धबारे र अन्य मुद्दा पनि उठाएका थिए।

***** o *****

जमीन घोटाला

जमीन घोटाला मामिलामा जेलमा बन्द झारखण्डका पूर्व मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेनकी पत्नी कल्पनाले पश्चिम बङ्गालकी मुख्यमंत्री ममता ब्यानर्जीलाई फोन गरेर झारखण्डमा भाजपा विरोधी जनसभामा सामेल हुन निमन्त्रणा दिएकी छन्। दिल्लीको विरोध जनसभापछि भाजपा विरोधी रैलीमा तृणमूल काङ्ग्रेस नेता तथा मुख्यमंत्री ममता ब्यानर्जीलाई झारखण्डमा निमन्त्रणा गरिएको हो।

कल्पनाले 29 अप्रिल झारखण्डमा हुने उलुगुलान (क्रान्ति) महा-न्याली नामक न्यालीमा सहभागी हुन निमन्त्रणा दिइएको हो। तृणमूल सुत्रका अनुसार मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जी पश्चिम बङ्गालमा चुनाव प्रचार प्रसारमा व्यस्त हुनाले उक्त न्यालीमा सहभागी हुन नसक्ने तर तृणमूल काङ्ग्रेसका प्रतिनिधिलाई पठाइनेछ।

***** o *****

पोष्टल भोट

लोकसभा चुनाव 2024 को पहिलो चरणको मतदान 19 अप्रिलको दिन हुनेछ। यस पटक सात चरणमा आम निर्वाचन हुनेछ। लोकसभा चुनावको लागि पोष्टल भोटको प्रक्रिया 5 अप्रिलबाट सुरु भएको छ। जो अप्रिल 14 सम्म चल्नेछ। जलपाईगुडीको राजगञ्ज ब्लकमा आजदेखि पोष्टल भोटको प्रक्रिया सुरु भएको छ। केन्द्रीय बल अनि निर्वाचन अधिकृतहरू सहकर्मीको साथ घरदैलोमा गएर मत सङ्कलन गर्न थालेका छन्। राजगञ्ज ब्लकको साहुडाँगी क्षेत्रमा 85 वर्षभन्दा माथिका वृद्धवृद्धा र कम्तीमा 40 प्रतिशत अपाङ्गता भएका, पुलिस, दमकलका कर्मचारी, रेलवे कर्मचारीलगायत आपतकालीन सेवामा संलग्न व्यक्तिहरूले मतदान गरिरहेका छन्।

***** o *****

गोरामुमो मन घिसिड

गोर्खा राष्ट्रिय मुक्तिमोर्चा अध्यक्ष मन घिसिडले आज पोख्रेबुड नागरी समष्टिमा चुनाव प्रचार प्रसार गर्नु भएको छ। बिहान गढी मन्दिर नागरीमा पुजा आर्चना गरि उहाँले आज दोस्रो दिन पोख्रेबुड नागरी समष्टिमा चुनाव प्रचार प्रसार गर्नुभएको हो। पोख्रेबुड बजारमा न्याली सहभागिता जनाउनुभएपश्चात श्री घिसिडले पोख्रेबुड बजारवासीलाई भाजपा प्रार्थी राजु विष्टको जीतको निमित्त अपिल गर्नुभयो। यसैक्रममा समष्टिका विभिन्न शाखा प्रशाखाहरूका कार्यकर्ताहरू सँग पनि भेटघाट गर्नुहुँदै अध्यक्ष मन घिसिडले जातिको मुद्दालाई पार लगाउन राजु विष्टलाई विजयी गराउनु पर्ने बताउनुभयो।

***** o *****

सिलगढी गोपाल लामा

दार्जिलिङ लोकसभा क्षेत्रका लागि तृणमूल काङ्ग्रेसका उम्मेद्वार गोपाल लामाले आज आफ्नो चुनावी अभियान जारी राख्दै सिलगढी नगर निगमको वार्ड नम्बर 27 को भ्रमण गरेका छन्। अभियानका क्रममा वार्ड पार्श्व प्रशान्त चक्रवर्तीलगायत पार्टीका नेता तथा कार्यकर्ताहरूको उपस्थिति रहेको थियो। प्राप्त जानकारी अनुसार सोमबार उम्मेद्वार गोपाल लामा र दार्जिलिङ जिल्ला तृणमूल अध्यक्ष पापिया घोषले आनन्दमयी कालीबारी मन्दिरमा पूजा अर्चना गरे। त्यसपछि उनीहरूले वार्डका विभिन्न घर तथा दोकानहरूमा पुगेर जनतालाई भोट हाल्न आग्रह गरेका थिए।

***** o *****

दिलीप घोष-गो ब्याक नारा

बर्दवान-दुर्गापुर लोकसभा सीटबाट भाजपा उम्मेद्वार दिलीप घोषको विरुद्ध दुर्गापुरमा गो ब्याक नारा लगाइएको छ। यसै विषयमा भाजपा र तृणमूल काङ्ग्रेसका कार्यकर्ताहरू माझ आपसमा झडप पनि भयो। स्थिति नियन्त्रणमा लिन ठूलो संख्यामा पुलिस परिचालन गरिएको छ। भाजपा उम्मेद्वार दिलीप घोष दुर्गापुरको फुलझोर चौराहेमा 'चाय पे चर्चा' मा सहभागी हुन गएका थिए। बिहान एमएमसी टाउनसिप क्षेत्रको भ्रमणपछि उनी कार्यक्रममा सामेल भएका हुन्। दिलीप आएपछि 'गो ब्याक'को नारा लगाइएको आरोप छ। जहाँ 'जय बंगला'को नारा पनि लगाइएको थियो।

***** o *****

आगलागी

कूचबिहार, माथाभांगा 9 नम्बर ब्लक अर्न्तगत हाजराहाट दुई ग्राम पंचायको पश्चिम खाटेरबाडी क्षेत्रमा आगलागी भएको बताईएको छ। खबर पाउन साथ दमकलको टोली घटनास्थलमा पुगेर आगो नियन्त्रणमा लिएको जानकारी प्राप्त भएको

छ। तर घरमा राखिएको नगद, सुनका गरगहना साथै अन्य सामग्रीहरू जलेर नष्ट भएको छ। लाखौंको क्षति भएको परिवार पक्षले दावी गरेका छन् भने उक्त आगलागीको कारण सर्त सर्किटले गर्दा भएको आशंका छ।

***** o *****

तृणमूल काउन्सिलर रञ्जित सक्ने घाइते

पश्चिम मेदिनीपुरको खड्गपुरमा आज बिहान गोलीबारीको घटना प्रकाशमा आएको छ। यस घटनामा तृणमूल काउन्सिलर रञ्जित सक्ने घाइते भएका छन्। उनी वार्ड नम्बर १५, खड्गपुरकी तृणमूल काउन्सिलर अब्जना सक्नेका पति हुन्। प्राप्त जानकारीका अनुसार रञ्जित आज बिहान छोरी लिएर घर फर्किरहेका थिए। त्यसैक्रममा नयाँ बस्ती कार्यालय नजिकै अपहरणकारीले उनको बाटो छेकी गोली प्रहार गरेको अनि गोली चलाउनुअघि उनलाई कुटपिट पनि गरिएको थियो। घटनाको जानकारी पाउनासाथ पुलिस घटनास्थलमा पुगेर तत्काल रञ्जितलाई अस्पतालमा लगेको थियो भने हाल उनको अस्पतालमा उपचार भइरहेको छ। आक्रमण राजनीतिक वा अन्य कुनै विवादका कारण भएको भन्ने विषयमा पुलिसले अनुसन्धान गरिरहेको छ।

***** o *****

SLG ARREST

एनजेपी पुलिसले सिलगढीमा गाँजा तस्करीको आरोपमा दुई युवालाई पक्राउ गरेको छ। पक्राउ परेका अभियुक्तहरूको कुचबिहार निवासी तपस बर्मन र प्रदीप मोडक रहेको बताइएको छ। प्राप्त जानकारीका अनुसार आइतबार राति एनजेपी पुलिसले गोप्य सूचनाको आधारमा अभियान चलाएर कुचबिहारको दिनहाटाबाट ठूलो मात्रामा गाँजा लिएर सिलगढी आइरहेका दुइजनालाई नौकाघाट मोडबाट पक्राउ गरेको हो। अभियुक्तको साथबाट दुईवटा झोलामा लगभग चार किलो गाँजा जफत गरिएको बताइएको छ। आज दुवै आरोपीलाई जलपाईगुडी अदालतमा पेश गरी पुलिसले थप अनुसन्धान शुरु गरेको छ।

***** o *****

मौसम-लू

मौसम विभाग अनुसार आगमी 24 घंटा सम्म देशका प्रायद्वीपीय क्षेत्रहरूमा लू को स्थिति बनी रहनेछ त्यसपछि स्थिति सामान्य हुने संभावना छ। तटीय आंध्रप्रदेश, यनम, रायलसीमा, तेलंगाना र उत्तरी कर्नाटकमा लू चलने संभावना छ। मौसम विभागले भनेको छ तमिलनाडु, पुदुचेरी, कराईकल, केरल र गुजरातका तटीय क्षेत्रहरूमा गर्मी र आर्द्र मौसम रहने संभावना छ। मौसम विभागले आगमी सात दिन भित्रमा पश्चिम बंगालका हिमालय क्षेत्र, सिक्किम, असम, मेघालय, नागालैंड, मणिपुर, मिजोरम र त्रिपुरामा सामान्य देखि मध्यम वर्षा हुने आशंका व्यक्त गरेको छ। पूर्वी र पश्चिम मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़, विदर्भ, मराठवाड़ा तथा मध्य महाराष्ट्रमा पनि सामान्य देखि मध्यम वर्षा हुने अनुमान व्यक्त गरेको छ।

***** o *****

मौसम

पश्चिमबङ्गालको राजधानी कोलकत्ता लगायत राज्यका अन्य स्थानहरूमा लगातार भइरहेको वर्षापछि तापमानमा कमि आएको छ। अलिपुरस्थित मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालय अनुसार कलकत्तामा न्यूनतम तापमान 25.9 डिग्री सेल्सियस रेकर्ड गरिएको थियो भने अधिकतम तापमान 30 डिग्री सेल्सियससम्म पुगेको थियो। पछिल्लो 24 घण्टाभित्र कोलकत्तामा 0.5 एम एम वर्षा मापन गरिएको छ। मौसम विभागले बताएअनुसार आज पनि कोलकत्तासहित हावडा, हुगली, उत्तर अनि दक्षिण 24 परगाना, पूर्व अनि पश्चिम मेदनीपुर, पुरुलिय, बाँकुडा, मुर्शिदाबाद सहित अन्य भागहरूमा वर्षा जारी रहनेछ। उत्तरबङ्गालको अलिपुरद्वार, कुचबिहार, जलपाईगुडी, दार्जिलिङ अनि कालेबुडमा पनि वर्षा हुनेछ। साताभरि नै यसैप्रकारको मौसम रहने बताइएको छ।

***** o *****